Algoritmul lui Prim

Ca şi algoritmul lui Kruskal, algoritmul lui Prim utilizează o strategie Greedy. Iniţial se pleacă de la un arbore format dintr-un singur vârf. La fiecare pas se selectează o muchie de cost minim astfel încât mulţimea A a muchiilor selectate şi mulţimea Y a vârfurilor unite de acestea să formeze un arbore. 

De exemplu, să considerăm  graful din figura 1 şi vârful de start 5.  Iniţial




Fig. 8.
Selectăm o muchie de cost minim care să fie incidentă cu vârful 5:




Fig. 9.

Selectăm o muchie de cost minim, care să fie incidentă cu unul din vârfurile din subgraful obţinut la pasul anterior:




Fig. 10.

Selectez o muchie de cost 1, incidentă cu unul din vârfurile din subgraful anterior:




Fig. 11.

Selectând cea de a patra muchie, obţinem un arbore parţial de cost minim:




Fig. 12.
La fiecare pas se selectează un nou vârf, adiacent cu unul din vârfurile subgrafului, astfel încât muchia corespunzătoare să fie de cost minim. Nodul nou adăugat va fi terminal şi deci nu se vor obţine cicluri, iar subgraful construit este la fiecare pas conex, deci arbore.

Reprezentarea informaţiilor

1.  Reprezentăm graful prin matricea costurilor, Cnxn
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2. Z va fi mulţimea vârfurilor neselectate în subgraf (Z = X-Y).

3. Vom utiliza un vector cmin, de dimensiune n, în care pentru fiecare vârf x ( Z vom reţine costul minim al muchiilor ce unesc vârful x cu un vârf v din subgraf:


cmin[x] = min{c([x, v])v Y}, (x X\Y.

Evident, dacă astfel de muchii nu există cmin[x] = +.

4. Reţinem arborele parţial de cost minim, memorând vârfurile grafului în ordinea în care au fost atinse într-un vector p de dimensiune n.


p[x] = vârful din care a fost atins x.

Pseudocod

//iniţializare

pentru x=1, n executa cmin[x] +
cmin[r]0; p[r]= 0; {1, 2, ..., n} – {r};

cât timp Z (execută //există vârfuri neselectate
{        ixtrageMin(Z); //extrage din Z vârful de cheie minimă
        pentru  j=1, n executa //actualizez cheile vârfurilor din Z

                 dacă C[i, j] ( ( atunci // i şi j sunt adiacente

dacă  (j ( Z) şi  (cmin[j] > C[i, j]) atunci



{



   p[j] = i;



   cmin[j] := C[i, j];



}

}

Complexitatea algoritmului

Algoritmul execută n-1 paşi, la fiecare pas selectând un vârf din graf de cheie minimă şi reactualizând cheile vârfurilor neselectate, operaţie de O(n). Deci algoritmul este de ordinul O(n2).
Sursa C şi Pascal ŢĂ
Evaluare la Kruskal : (butonul 3 la impleemntare)

1. Se consideră următoarea listă de muchii. Această listă este reprezentarea căruia dintre următoarele grafuri?

2. Se consideră graful din figura următoare. Presupunând că au fost deja selectate muchiile a, b, ... ce muchie poate fi selectată la pasul următor în algoritmul lui Kruskal?

3. Se consideră graful din figura următoare. Presupunând că după executarea unor paşi în algoritmul lui Kruskal, vectorul în care reţinem evidenţa componentelor conexe conţine:

Cum va arăta vectorul după selectarea muchiei...?

4. Se consideră următorul graf, în care unele costuri de muchii nu sunt specificate. Ce costuri ar putea fi atribuite muchiilor astfel încât acest graf să admită ca arbore parţial de cost minim următorul arbore:

Obs Dacă ţi-e greu să faci pentru orice valori, specifică mulţimea din care muchiilor pot lua valori, astfel încât soluţia să fie unică.

5. Se consideră următorul graf. Care dintre următoarele variante reprezintă un arbore parţial de cost minim al grafului dat ce poate fi obţinut prin algoritmul lui Kruskal 

Dai ca variante:

· o chestie care nu e arbore partial

· o chestie care e arbore partial dar nu are cost minim

· apm-ul bun

· un apm bun, dar care nu ar fi fost obtinut prin Kruskal

Prim:

1. Se consideră matricea costurilor ... Această matrice este reprezentarea căruia dintre următoarele grafuri?

2. Se consideră graful din figura următoare. Presupunând că au fost deja selectate vârfurile a, b, ... ce vârf şi ce muchie pot fi selectate la pasul următor în algoritmul lui Prim

3. Care ca fi conţinutul vectorului cmin după aplicare algoritmului lui Prim pentru exemplul următor?

4. Să considerăm că în vectorul p se află următoarele valori după aplicarea algoritmului lui Prim. Care este arborele parţial corespunzător?

5. Se consideră următorul graf. Care dintre următoarele variante reprezintă un arbore parţial de cost minim al grafului dat ce poate fi obţinut prin algoritmul lui Prim 

Dai ca variante:

· o chestie care nu e arbore partial

· o chestie care e arbore partial dar nu are cost minim

· apm-ul bun

· un apm bun, dar care nu ar fi fost obtinut prin Prim

_894041168

_894041675

_894041872

_894042599

_894041466

_894041002

